



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/24460  
18 August 1992  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1992年8月17日

沙特阿拉伯常驻联合国代表团临时代办

给安全理事会主席的信

谨随函附上沙特阿拉伯代表团就波斯尼亚-黑塞哥维那局势发表的声明。这项声明本来是在安全理事会审议目前其议程上该项目时如进行一般性辩论,就加以发表的。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

穆斯塔法·库萨尔(签名)

92-38766 190892 190892

190892

附 件

(原文：阿拉伯文)

公元1992年8月13日回历1413年2月15日  
临时代办穆斯塔法·库萨尔先生给安全理事会  
就波斯尼亚-黑塞哥维那局势发表的声明

首先,我原代表我国代表团感谢阁下和安全理事会的其他成员使我们有机会参加这次讨论,并祝贺你担任安理会本月份主席。我们深信,你的广博经验和智慧将成功有效地指导安理会的工作。我还愿祝贺你的前任,佛得角常驻代表何塞·路易斯·热苏斯先生阁下熟练地指导了安理会七月份的工作。

理事会开会审议联合国一个会员国的领土、人民和生存受到公然侵犯的问题。新闻机构和当地报刊的报道以及红十字国际委员会和波斯尼亚-黑塞哥维那政府提供的情报表明了新近从南斯拉夫独立的共和国境内所发生的情况,特别是严重侵犯边界、主权及领土完整和严重侵犯波斯尼亚-黑塞哥维那人民及克罗地亚人民的人权和违反国际法的行径。部分领土仍被占领。军事行动、屠杀、破坏财产、强行驱逐和族裔清洗行动,抢劫、任意拘禁以及在监狱和拘留营中的不人道待遇等事件仍然发生。这种侵略持续不断,仿佛我们仍处在中世纪。而且这发生在联合国面前,我们要求崇高的安理会承担重任,以便履行其维持国际和平与安全的职责。

我国政府与世界各国政府一道唾弃这一大规模违反国际法和人类交往中最基本原则的行径,强烈谴责这一野蛮行径和持续不断的侵略。

塞尔维亚或塞尔维亚支持的部队继续侵略波斯尼亚-黑塞哥维那国家和人民除了构成了上述的一切侵犯行径外,还违反了《联合国宪章》、向我们大家提出了挑战、利用了通过欧洲共同体和联合国的调解为停止军事行动和不人道行为达成的多个停火协议和造成了政治上和军事上的既成事实,整个国际社会为了恢复波斯尼亚-

黑塞哥维那国家的所有领土的国际合法性将拒绝承认这个既成事实。我们要警告大家,如果这种现实继续存在,将使当地的苦难增加,还会成为将来其他冒险者所沿用的重大先例。

波斯尼亚-黑塞哥维那国家政府曾呼吁国际社会为打跨塞尔维亚的部队迅速向它提供军事援助。我们同它一起呼吁联合国和国际社会在作出了各种和平努力和采取了种种措施后解除对波斯尼亚-黑塞哥维那共和国的武装禁运,以便它能够保卫自己--至少应该这样做,以及响应一个努力维护自己生存的爱和平的主权联合国会员国的呼吁。我们现在生活在力求实施以尊重国家主权和维护人权为基础的《联合国宪章》的时代。我们在此呼吁国际社会立即采取措施,协助波斯尼亚-黑塞哥维那,增强其防卫力量、制止侵略和使塞尔维亚撤军并采取必要的步骤,保证波斯尼亚-黑塞哥维那共和国人民的安全和福利,确保对其主权、领土完整和政治独立得到尊重并且恢复前南斯拉夫联邦共和国中各国和平和稳定。我们还要求采取措施,制止对克罗地亚的侵略和制止对前南斯拉夫联邦共和国的一些国家策划的进一步行动。侵略者必须认识到它从侵略中将得不到任何政治或领土的好处,相反会成为这种冒险行动的最大输家。

我们希望你目前在这种严峻局势下采取坚定果断的立场。我们再次对你,主席先生,以及安理会成员国表示谢意和赞赏。我们希望你们将通过这个全世界都在等待着,这个为势所趋,为国际合法性和为保护人类的原则所需要的决议。

- - - - -

